    Модернизация образования. Пензенская школа: научить главному.  

       Развитие системы образования Городищенского района определяется  государственной образовательной политикой, направленной на модер​низацию системы дошкольного, общего образования, на реа​лизацию в практической деятельности основных направлений национальной образо​вательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», Законом об образовании РФ. 
    С 2011 года район вступил в реализацию проекта по модерниза​ции системы образования, которая предполагает реализацию следующих направлений:
-приобретение оборудования (учебно-лабораторное, спортивное, компьютер​ное);
-приобретение учебников и учебно-наглядных пособий для общеобразователь​ных учреждений;
-приобретение транспортных средств  для перевозки учащихся;
-развитие школьной инфраструктуры ;
-повышение квалификации и переподготовка руководителей общеобразователь​ных учреждений и учителей;
-модернизация базовых общеобразовательных учреждений путем создания в них центров дистанционного обучения (увеличение пропускной способности Ин​тернет-трафика, обновление программного обеспечения, обновление компьютер​ной техники);
Реализация указанного проекта планируется для всех общеобразовательных учре​ждениях путем их постепенного вовлечения в проект и доведения к 2013 году до 100% числа школ, отвечающих современным условиям образовательного процесса. В 2011г-4 школы района участвуют в проекте модернизации образования, 2012 г.- 13, , 2013- 9. В этом году 4 школы района получили  интерактивные комплексы и получат до конца сентября суперсовременные предметные кабинеты физики, химии, биологии, начальных классов с оборудованием 21 века.
Главная задача проекта — обеспечение существенного роста заработной платы учителя. На эти цели предполагается направить высвободившиеся в результате оптимизации и дополнитель​ные средства из бюджета области  и района. В феврале 2011 года при Отделе образования был создан хозяйственно-эксплуатационный отдел, в который был выведен хозяйственный персонал школ (130 ставок), превышающий нормативы. Для этого необходимо около 11 млн. руб. из бюджета Городищенского района.

 Доля расходов на образование в бюджете Городищенского района составляет 44%. Консолидированный бюджет образовательных учреждений на 2011 год утвержден в сумме 240 млн. 725, 9 тыс. руб., что на 30% больше расходов на 2010 год.

Средняя заработная плата всех работников образования в 1 квартале составляла 7679 руб., в августе 9954 руб.

Средняя заработная плата учителей в январе составляла 7750 руб. За 1 квартал 2011 года– 9767 руб., в 4 квартале планируется– около 15тыс.  руб. Высокий рост заработной платы учителей планируется с учетом средств, выделенных на модернизацию региональной системы общего образования Городищенского района в сумме 10 млн. 205,8 тыс. руб.

 К сожалению остается проблемный вопрос заработной платы работников дошкольных учреждений и дополнительного образования. Их средняя зарплата 7093  и 7988(без совместителей) рублей соответственно.

     Основным документом для нас является Закон «Об образовании».                        Сегодня широко обсуждается третья редакция проекта Федерального закона « Об образовании в Российской Федерации». Новый законопроект призван решить не только проблемы сферы образования, но и в целом стать основой развития человеческого потенциала нашей страны. В условиях модернизации его задача несколько изменилась, так как  главной фигурой инновационного развития становится человек с его потребностями, ценностями и интересами, принципиально важным является то, насколько мы можем предоставить  гражданам возможности для самосовершенствования. А это задача образовательного законодательства – описать нормы и правила, по которым можно двигаться по образовательной лестнице от уровня к уровню, предоставить каждому гражданину в любом возрасте возможности для образования и профессионального роста.

    Общий вектор развития современной школы задан в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа».
В системе образования района  начались активные инновационные изменения, связанные с внедрением новых подходов к финансированию образова​тельных услуг,  с оптимизацией бюджетной сети образовательных учреждений, с переходом на но​вые Федеральные государственные образовательные стандарты.
    В ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» и на​циональной образовательной инициативы «Наша новая школа» осуществляются меры по развитию учительского корпуса и системы поддержки талантливых детей, происходят изменения школьной инфраструктуры, получает развитие самостоя​тельность школ, формируется доминирующее отношение к здоровью школьников. Эти идеи заложены в основу формирования современной модели новой  школы, соответствующей целям опережающего инновационного развития эконо​мики и социальной сферы.

Основная цель  системы образования Городищенского района – представление доступного, качественного  образования детей  вне зависимости  от места жительства и обеспечение  разностороннего развития детей, начиная с самого  раннего возраста.

 Особое внимание в районе уделяется вопросам  дошкольного воспитания.  В районе функционируют 13 дошкольных образовательных учреждений и одно  образовательное учреждение начальная школа — детский сад, 1 кооператив по оказанию  услуг населению по организации досуговой деятельности детей дошкольного возраста «Вырастай-ка», который является одной из  вариативных форм дошкольного образования. Контингент воспитанников на 1 сентября 2011 года составляет 776 детей. Охват детей дошкольными образовательными услугами составляет 22,1% .В Послании Президента Российской Федерации Д. А. Медведева Федеральному собранию  Российской Федерации поставлена актуальная для всех  регионов страны  задача «реализовать программы  реконструкции старых  и строительство  новых детских садов, отвечающих современным  требованиям, или предоставить  под них  соответствующие  помещения», поддержать  вариативные  формы дошкольного  образования,  в том числе систему  негосударственных  детских учреждений и семейных детских садов».

     В  конце 2011 года  процент обеспеченности  детей дошкольными  образовательными услугами возрастет  до 28% по сравнению с 2010 годом, за счет открытия  после реконструкции здания  бывшего детского сада  в  городе  Сурске  на 195 мест. Стоимость реконструкции 59 млн. руб. За счет средств федерального бюджета выделен 1млн. руб. для приобретения необходимого оборудования. В январе 2011года в МДОУ ДС «Колосок» с. Чаадаевка была открыта третья группа на 20 детей. Планируется реконструкция здания бывшего детского дома под детский сад в 2012г.в г. Городище  на 80 мест.

   По состоянию на  1 августа 2011 года  очередность на получение услуг  дошкольного образования  в районе составляет  486 человек.

  Во всех школах  района  работают  группы по подготовке детей  5-6 лет к школе,   в них занимаются 550-600 детей ежегодно.  

Сеть общеобразовательных учреждений Городищенского района в 2011-2012 годы будут представлять 26 школ, из которых  7 расположены в  городской местности и 19 - в сельской. Обеспечение доступного качественного образования, максимальное развитие и самореализация школьников, проживающих в сельской местности, осуществляется за счет реализации направления «Сельский школьный автобус» в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В настоящее время в районе 11 автобусов, в 2011 году в рамках проекта  приобретен 12 –й    - микроавтобус для Канаевской школы.

В 2010 году в районе началось введение Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. В 2010-2011 учебном году проект проходил в «пилотном» режиме, в нем была задействована школа№1 г.Городище. С первого сентября 2011 года введение ФГОС будет осуществляться во всех первых классах школ района (численность классов -35, численность учащихся-538). Апробация ФГОС выявила, что самостоятельная разработка основной образовательной программы школы существенно повышает ответственность школы;  значительно повышается роль  внеурочной занятости  в образовательном процессе. 

      Новый образовательный стандарт требует нового учителя. В школах района работают 451 учитель, что составляет 52% от общей численности пер​сонала общеобразовательных учреждений. Из них 82% с высшим образованием, 86% имеют квалификационные категории, в том числе: 36% — высшую, 40% — первую, 9,3% — вторую.
В системе общего образования сегодня работают 120 отличников и почетных работников образования, педагогов, награжденных Почетной грамотой Российской Федерации. 
Обновляется система повышения квалификации и переподготовки педагогиче​ских кадров образовательных учреждений. К новым формам повышения квалифи​кации относятся:
· стажировки на базе лучших образовательных учреждений района  — победи​телей конкурсов в рамках ПНПО, у лучших педагогов района  победи​телей конкурсов «Учитель года», 

-педагогический десант. В 2010-2011 учебном году во время семинаров
«Педагогический десант», обучение прошли 105 человек;
· творческие лаборатории;
· научно-практические конференции,  конкурсы;
· проектная деятельность, имеющая практико-ориентированную направленность, обеспечивающая рост профессионального мастерства педагогов и достижение ре​альных результатов в образовании.
В 2010/11 учебном году повысили квалификацию 285 учителей, из них 67 по новым информационным технологиям. В 2011-2012 учебном году планируется обучить по информационно-коммуникационным технологиям 269 педработников.
С 1 января 2011 года аттестация педагогических кадров  муниципальных образовательных учреждений проводится в соответствии с но​вым порядком, утвержденным приказом Министерства образования и науки Рос​сийской Федерации, в основе которой:   знание предмета и информационно-коммуникативных технологий (ИКТ), которые проверяются с помощью тестирования. 
За первое полугодие 2011 года аттестацию в соответствии с новым Порядком прошли 45 педагогов. Из них:
· подтвердили соответствие занимаемой должности —87%
· подтвердили первую квалификационную категорию и высшую квалификационную категорию —100%
Качественный состав педагогических кадров характеризуется возрастными изменениями. Продолжает прослеживаться тенденция старения педагогических кадров. Удельный вес численности молодых педагогов в возрасте до 30 лет в общей численности педагогических работников составляет 9,6% , что значитель​но ниже показателя 2006 года (13,1%).
За последние пять лет доля работников со стажем более 25 лет возросла с 23,6%. до 27,0%, в то же время педагогических работников (молодых специалистов) со ста​жем работы до 5 лет стало меньше на 1,5%.

Из 3 выпускников ПГПУ им. В.Г. Белинского этого года, обучавшихся по целе​вым направлениям, 1  трудоустроен в районе.
В целях материального стимулирования педагогов на протяжении пяти последних лет проводится различные кон​курсы профессионального мастерства.
В 2011 году 2 учителя  (Чернятьева Валентина Васильевна  учитель  английского языка МБОУ ООШ г.Сурска и Ягудин Сергей Гаязович учитель физической культуры МБОУ СОШ с.Новые Забалки)приняли участие в конкурсе лучших учителей России и стали    победителями  конкурса, выиграли денеж​ное вознаграждение в размере 200 тыс. рублей(всего по области 9 учителей). 

В конкурсе «Педагогический Олимп» 1педагог стал  победителем и  получит денеж​ное вознаграждение в размере 50 тыс. рублей.
В районе 4 победителя областного конкурса проектов  «Педагогическая инициатива», который проводился впервые. Победители получат по 100 тыс. руб., из них 50 тыс. израсходуют на реализацию своего проекта в школе, 50 тыс. руб. – лично.

Победитель районного этапа конкурса  «Учитель года-2011» Чернятьева Валентина Васильевна заняла 3 место в областном этапе.
Для привлечения молодых специалистов в школы используются различные фор​мы государственной поддержки. В 2010 году 13 молодых специалистов получили единовременную денежную вы​плату в размере 12 тыс. рублей.

С 2011 года молодым специалистам, зани​мающим должности учителя, преподавателя-организатора ОБЖ, руководителя фи​зического воспитания, устанавливаются ежегодные денежные выплаты в течение первых трех лет работы в размере 35 тыс. рублей, для педагогических работников вышеперечисленных образовательных учреждений, занимающих иные должности, а также для педагогов образовательных учреждений дополнительного образования детей — 24 тыс. рублей. Единовременную денежную выплату получат 20 педагогических работников. 

         Особое место в районной образователь​ной политике занимает работа с одаренными детьми. Система мероприятий по работе с одарёнными детьми включает создание и развитие творческой среды для выявления одаренных ребят в каждой школе. На это направлены предметные олимпиады, в которых ежегодно принимают участие более 400 школьников по 16 общеобразовательным предметам.  
В 2011 году  Двенадцатова Мария, учащаяся средней  школы г. Сурска, стала победителем областного этапа   Всероссийской олимпиады  по истории, приняла участие во Всероссийском этапе; Ларина Тамара, учащийся школы  №1 г.Городище заняла 2 место в областном этапе Всероссийской олимпиады по литературе. 
В областной 13  научно-практической конферен​ции  приняло участие 4 учащихся района, которые заняли 4 призовых места : 1-первое место,1- второе и 2- третьих.

В областного этапе конференции участников туристско-краеведческого дви​жения школьников «Земля родная»   Мукунева Галлия, учащаяся МОУСОШ с. Н-Елюзань, заняла 3 место.
Общеобразовательные учреждения района участвуют в реализации   региональных проектов «Танцующая школа», «Шахматная школа», «Поющий край». 

4,5 тыс. учащихся  района из 21 общеобразовательной школы стали участника​ми регионального проекта «Танцующая школа». Победителем  районного этапа проекта стал коллектив МОУСОШ№1  г. Городище.

Учащиеся района участвуют  в реализации программ профильных лагерных смен по различным направле​ниям образовательной деятельности, в том числе в областной творческой смене для одарённых детей «Перекрёсток открытий», в оборонно-спортивном оздоровительном лагере «Ратники».
Призёр областной научно-практической конференции «Старт в науку» учащийся МОУСОШ №1 с.Средняя Елюзань Бухминов Юныс  принял участие во всероссийском форуме «Школьная Лига РОСНАНО», который проходил на базе летнего оздоровительного лагеря «Звёздочка» г.Заречный с 26 июля по  2 августа 2011 года.

     Важным эффектом является увеличение финансовой поддержки талантливой молодёжи за счет средств муниципального бюджета.
В 2010/11 учебном году на поддержку одарённых детей и молодежи было израс​ходовано 28.5 тыс. рублей. 2 учащихся общеобразовательных школ, победители районных и областных конкурсов, олимпиад (МОУСОШ г. Сурска –Двенадцатова Мария и  МОУООШ №2 г. Городище – Горелов Денис) удостоены премий Губернатора Пензенской области в размере 10 тыс. рублей каждый. 
      В центре внимания  постоянно находятся вопросы профилактики преступности, беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних. На 1 августа 2011 года на учете в ПДН  Городищенского РОВД состоит 42 уч-ся школ. Выявлено 273 административных правонарушений, из них, 52-совершённых учащимися. На внутришкольном учёте в образовательных учреждениях состоит 128 подростков, из них 35 подростков (с девиантным поведением), 93 учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации. За 7 месяцев 2011года несовершеннолетними было совершено 5 преступлений, это на 55% меньше,  за аналогичный период прошлого года – 9 преступлений. 

 При общеобразовательных учреждениях Городищенского района функционируют общественные организации, общественные объединения, работа которых  направлена на предупреждение и снижение преступности среди несовершеннолетних. Основные усилия педагогов направлены на индивидуальную работу с несовершеннолетними. С учащимися старших классов  и родителями в 2011 году проведены беседы  по разъяснению прав и обязанностей подростков, ответственности за административные правонарушения и общественно-опасные деяния по статьям Уголовного кодекса, лекции, направленные на профилактику экстремизма и терроризма. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений с участием общественности, членов администраций местных самоуправлений и родительских комитетов проводится родительское патрулирование в места отдыха молодежи.

     В числе приоритетов системы образования района – жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В Городищенском районе по состоянию на 01.08.2011 года проживает  9 555 детей в возрасте до 18 лет.  Из них 113 детей  (1,2 %) – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей: 

56 детей воспитываются в опекунских семьях, 33 ребенка в приёмных семьях.  

Гражданами Городищенского района   в текущем году усыновлены 5 детей из Пензенского дома ребенка, 3 - детей взяты под опеку из других районов области.

В 2011г.   родительских прав лишен  1 родитель и 1 родитель ограничен в родительских правах, оба в отношении  1 ребенка.  

По состоянию на 01.08.2011 года в Городищенском районе на учёте для получения жилья по договорам социального найма зарегистрированы 105 детей-сирот. 

 В этом году планируется обеспечить жильем 23 человека ( 19 –г. Городище, 2- г. Сурск, 1-п.Чаадаевка,1-с.Средняя Елюзань) на сумму  18 млн.517тыс.300руб.

   Специалистами органа опеки и попечительства совместно  с КДН, ПДН, Управлением социальной защиты населения ведется систематическая работа по нормализации обстановки в неблагополучных семьях, имеющих детей, побуждению родителей к улучшению ситуации в семье. Осуществляются совместные выезды в семьи района, проводятся  беседы и разъяснительная работа с родителями, недобросовестно выполняющими обязанности по воспитанию и содержанию детей, оказывается психологическая помощь.

      В рамках национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» в Городищенском районе  реализуется план действий по модернизации общего образования, одним из приоритетных направлений которого является изменение школьной инфраструктуры.
В 2011 году капитальный ремонт проведен в следующих образовательных учреждениях на сумму свыше 5 млн. рублей:   

МОУСОШ № 1 г. Городище – замена оконных блоков (53), дверей, ремонт отмостки и крылец, внутренних туалетов, рекреаций, раздевалки, ограждения школы, установлены металлические ворота (на сумму 3 млн. руб.). 

МДОУ ДС № 1 г. Городище – установка пластиковых окон (31 окно – на сумму 500 тыс. руб.).

МДОУ ДС с. Архангельское – проведена  замена кровли на скатную – 600,0 тыс. руб. 

МОУООШ р.п.  Чаадаевка –  проведен ремонт отопительной системы на сумму 180,0 тыс. руб.

В октябре-ноябре будет проведен ремонт МОУСОШ г. Сурска – строительство бетонных лестниц, замена полового и потолочного покрытий, ремонт водопровода и канализации, спортивного зала, столовой и пищеблока, туалетов, замена окон – 6008,4 (1806,4 – муниципальный бюджет, 2965,5 – федеральный, 1182,5 – региональный).

На проведение текущего ремонта израсходовано 1,5 млн. рублей, на решение вопросов противопожарной безопасности 790,0 тыс. рублей. 

Часть проблем руководителями образовательных учреждений решается за счет спонсорской и родительской помощи ,  привлечения к участию в проведении косметического  ремонта все педагогические коллективы, обслуживающий персонал, родителей и учащихся.

        Современные требования к условиям предоставлениям образования предусматривают  оснащение современным оборудованием и эффективное  использование современных информационных технологий.
В рамках направления «Информатизация образования» всем образовательным учреждениям предоставляется доступ к сети Интернет на скорости 256 Килобит/с. двум  межпоселенческим школам 1 Мегабит/с., а с 1 сентября 4 Мегабит/с.

 По инициативе Губернатора Пензенской области все учителя-предметники района (449) получили нетбуки, что способствовало повышению компьютерной грамотности учителей, повышению уровня подготовки к учебным занятиям, возможность принимать участие в вебинарах, семинарах. При проведении занятий педагоги могут использовать новые методики и Интернет-материалы. 

В рамках реализации ПНПО на 01.08.2011г. к Всемирной сети Интернет подключены 26 образовательных учреждений. Учителя имеют свои блоги и участвуют в сетевых педагогических сообществах. Учитель МОУООШ с. Новые Забалки Соколов Валерий Николаевич стал лауреатом  Всероссийского конкурса проектов «Школа будущего вместе с Intel-2011».  

Каждая школа имеет свой информационный сайт.  В настоящее время показатель количества учеников на один современный ком​пьютер по району стал равен 10.
В рамках долгосрочной целевой программы «Формирование информационного общест​ва в Пензенской области на период до 2013 года» с целью развития информационно-технологической инфраструктуры общеобразо​вательных учреждений к новому учебному году 17 школами района получены кабинеты информатики, состоящие из 10 ученических  и 1 учительского рабочего места, которые позволят обновить часть устаревших компьютеров, задействованных в учебном процессе(всего 187 рабочих мест).
Для обеспечения управления программными и аппаратными ресурсами внутри образовательных учреждений в начале учебного года в 3 общеобразовательных учреждениях Городищенского района (МОУСОШ №1 р.п. Чаадаевка, МОУСОШ №1 с.Средняя Елюзань, МОУСОШ г.Сурска) будут построены внутри-учрежденческие локально вычислительные сети под управлением серверов на сумму 655 тыс. руб. Это позволит этим школам получить доступ к сети Интернет из любого мес​та в здании. 

По инициативе губернатора Пензенской области В. К. Бочкарева реализован проект «Межпоселенческая школа», участниками кото​рого стали 2 общеобразовательных учреждения (МОУСОШ №1 г.Городище, МОУООШ с.Старые Турдаки); на их оснащение интерактивными и презентационными классами израсходовано 1 млн. руб.

 При МОУСОШ №1  г.Городище действует опорный зональный ресурсно-методический центр по информационным технологиям.

Руководитель центра - Пронькина Ирина Викторовна. Свою работу Центр осуществляет по следующим направлениям: повышение квалификации пед.работников в области использования  информационных технологий, консультации по вопросам  освоения программных средств, проведение видеоконференций.

       В течение 2010/11 учебного года наметился существенный сдвиг в решении про​блемы включения детей-инвалидов в образовательный процесс средствами дистан​ционных форм обучения. 6 учащихся нашего района продолжают обучение в Центре дистанционного образования детей-инвалидов на базе ГБОУ ПО «Губернский лицей-интернат для одаренных детей». Выпускница Центра  из Средняя Елюзань продолжила дистанционное обучение и поступила в Современную Гуманитарную академию на юридический факультет.

     В районе созданы  условия для развития предпринимательства. Экономическое  образование стало неотъемлемой частью общего среднего  образования. В 20  школах района  537 учащихся изучают курс «Основы предпринимательства».

Ключевая роль в реализации новых задач школы принадлежит учителю. Сегодня школе нужен компетентный и мотивированный учитель, понимающий значимость и необходимость развития предпринимательства в районе, умеющий организовать собственное дело, создать новые рабочие места, в том числе и для своих учеников, а главное – способный научить ребят навыкам предпринимательской деятельности, убедить школьников в том, что полнее всего они смогут раскрыть  свой творческий потенциал на родной земле. В образовательных учреждениях района зарегистрированы 4учителя- индивидуальных предпринимателя, которые осуществляют свою деятельность на базе образовательных учреждений. Вид деятельности - пошив швейных изделий, продукция реализуется населению на ярмарках, проходящих  в школе, районе и области. 
С 2010 года в школах района началась реализация проекта «Обучение через предпринимательство», обеспечивающего практическую реализацию заложенной в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» направленности на овладение не только знаниями, но и технологиями, которые пригодятся школьникам в будущем. Учащиеся вовлекаются в проектную деятельность, которая  обеспечивает развитие предприимчивости детей при разработке и реализации  социальных и экономических проектов, важных для района, города, села. Проекты разрабатываются совместно с компаниями-менторами (фирмами, кооперативами, отдельными предпринимателями).

В настоящее время в проекте задействованы все школы района. Наиболее активно проект реализуется в МОУ СОШ №1 г. Городище, МОУ СОШ №1 с. Средняя Елюзань, МОУ СОШ с. Нижняя Елюзань, МОУ СОШ с. Верхняя Елюзань, МОУ СОШ р.п. Чаадаевка, МОУ ООШ р.п. Чаадаевка, МОУ СОШ г. Сурске и др, где хорошо организована работа с компаниями-менторами и уже разработаны интересные учебные проекты.

В работе над проектами задействованы учащиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений Городищенского района. Общее число школьников, участвующих в проекте «Обучение через предпринимательство» в 2010-2011 учебном году, составило 1325 человек. Количество разрабатываемых школьниками проектов – 103, количество компаний-менторов в настоящее время составляет – 56.  

В областном конкурсе бизнес-проектов «В развитии бизнеса — будущее Пензенского региона!» одним из лучших  признан проект школы с. Верхняя Елюзань «Создание малого деревообрабатывающего предприятия «Стройком» (компания-ментор ИП Рафикова). 

По программе «Обучение через предпринимательство» подготовлено 11 педагогов-тьюторов. В региональном этапе всероссийского конкурса молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие Российской территории «Моя страна – моя Россия» учитель МОУ СОШ №1 с. Средняя Елюзань Пончеева Наиля Рифатьевна заняла 3 место.

     В целях удешевления обедов, обеспечения  школьных столовых овощами круглый год  в  школах района занимаются выращиванием овощей и картофеля на  пришкольных учебно-опытнических участках общей площадью 4 га и дополнительных площадях — 8,5 га. Действуют 24 теплицы, одна из них при МОУ СОШ №1 г.Городище круглогодичного цикла, в них выращивают лук, петрушку, салат для витаминизации обедов, а также рассаду, излишки которой реализуются населению.  Так за период с апреля по июнь 2011 г. школы Городищенского района реализовали продукцию  на сумму 65 тыс. руб., которые были израсходованы на нужды школы, а школа №1 г.Городище приобрела еще одну  теплицу из поликарбоната. 

   В районной политике Городищенского района большое внимание уделяется во​просам сохранения и укрепления здоровья школьников. В  районе создана отличная инфраструктура для занятий спортом  : 2 физкультурно-оздоровительных комплекса,  бассейн,  детско-юношеская спортивная школа, стадион,  футбольное поле с искусственным покрытием , в школах спортивные залы . В результате доля детей, систематически занимающихся физкультурой и спор​том, составила 77,3%.
В рамках межведомственного комплексного плана мероприятий по на​правлению «Семья — дети — здоровый образ жизни», программы «К здо​ровью через движение» в 2010/11 учебном году в школах района были реа​лизованы областные проекты — «Здоровье в порядке — спасибо зарядке!» , «Самый спортивный класс» - , «Скажем спорту — да, вредным привычкам — нет!» , «Тесты Губернатора» - , «Шахматная школа» - ,  «Учусь плавать».
Во всех общеобразовательных учреждениях Городищенского района в 2010/11 учеб​ном году 100% учащихся осваивали программы по физической культуре в количест​ве не менее 3 часов в неделю. Повышение двигательной активности учащихся достигается за счет проведения обязательной ежедневной зарядки в каждом учреждении образования, динамических пауз, «Часов здоровья», организации групп общей физической подготовки (ОФП) и лечебной физической культуры (ЛФК). В настоящее время двигательная активность школьников составляет не менее 6-7 часов в неделю.
В районе действуют   5 баскетбольных клубов «КЭС БАСКЕТ» и 9 школьных футбольных клубов.
Систематически проводится  мониторинг физической подготовленности обучающихся. С 2007 года два раза в год (май, сентябрь) в районе проводятся  «Тесты Губернатора» по 6 норматив​ным тестам. Средний показатель уровня физической подготовленности учащихся по итогам мая 2011 года по району составил 4,1 балла (по 5-балльной системе). 
21-22 апреля 2011 года в г. Пензе прошел Всероссийский семинар-совещание «Со​временные подходы к формированию здорового образа жизни школьников». В се​минаре принял участие учитель физической культуры и из нашего района:– Ягудин Сергей Гаязьевич, который  поделился опытом своей работы.

       Одним из важнейших составляющих компонентов сохранения и укрепления здо​ровья школьников является получение горячего сбалансированного питания.
За последние три года возросло количество детей, получающих горячие завтраки и обеды  в режиме учебно-образовательного процесса. В 2010-2011 учебном году было охвачено горячим питанием -4336 детей (94,8 по области 93%). 
В 2011-2012 учебном году  планируется охватить горячими  завтраками и обедами 96% детей и  организовать двухразовое питание.                                                                                                                             При 23 школах оборудованы   школьные столовые  1200 посадочных мест.  Стоимость обедов составляла в среднем : по городу 20-25 рублей , в селе  10 -12 рублей. В 2011 году  планируется обеспечение овощами школьных столовых   со своих пришкольных участков в полном объеме.                                  Реализуется районная долгосрочная целевая программа «Школьное молоко» , по которой  все дети 1-7 классов- 3006 чел.   получают в школе   молоко.  

Сохранению и укреплению здоровья школьников способствует создание систе​мы медицинского сопровождения школьников. На базе 2 общеобразовательных учреждений района действуют отделения профилактики и реабилитации. Деятельность отделений включает в себя занятия лечебной физ​культурой, занятия в тренажерных залах, массаж, физиотерапию, осмотры и лече​ние в кабинете стоматолога. В 2011 году планируется создание еще 1 отделения на базе школы №1 с. Средняя Елюзань. 
Каковы же результаты учебной деятельности системы образования? 

В 2011 году на территории Городищенского района ЕГЭ третий раз прошёл в штатном режиме. 
  Согласно Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, обязательными предметами в форме ЕГЭ   являлись  русский язык и  математика. Остальные предметы учащиеся выбирали согласно  выбранных специальностей  в ВУЗ.                                                           

 В экзамене по русскому языку приняли участие 338 человек. 16 человек не сумели преодолеть минимального порога , то есть получили за выполнение  работы менее 36 баллов. Средний тестовый балл по русскому языку в 2011 году в нашем районе составил  55,6б ( по области- 60,9) .

По математике 5 человек (1,4%) не сумели преодолеть установленного порога , получив за выполнение работы менее 24 баллов. Средний тестовый балл по математике в 2011 году в нашем районе составил 54,5 балла ( по области 53,3). По итогам  учебного года не получили  аттестаты об окончании средней (полной) общеобразовательной школы по итогам ЕГЭ 16 выпускников  (4,7%) школ Городищенского района, в 2010 году не получили аттестаты 18 выпускников.

     3 учащихся школ района набрали свыше 250  баллов и поступили в высшие учебные заведения Москвы, Самары , Саратова. Учащийся школы №1 г. Городище Пронькин Александр получил 100 баллов по физике, поступил   Московский физико-технологический институт, факультет прикладная физика и математика .

    В  2010-2011 учебном году аттестаты об основном  общем образовании получили 473 выпускника, которые были допущены до сдачи экзаменов.  30  учащихся  9 –ых  классов получили аттестаты с отличием (6%, что  на уровне прошлого года).       

           В  12 школах района 292   выпускника  основной школы сдавали экзамены  в экспериментальном режиме с участием территориальных  экзаменационных комиссий   по 8 предметам. Результаты  итоговой аттестации в форме ГИА  остаются выше, чем в обычном режиме (90,7% и 69,2 %  соответственно). 

В течение 2010/11 учебного года проводилась работа, направленная на повыше​ние самостоятельности образовательных учреждений.
С 1 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон  № 83,  направленный  на повышение самостоятель​ности образовательных учреждений. Реализации его уже началась. Все образовательные учреждения стали  бюджетными. С 1 января 2012 года перейдут от сметного финансирования деятельности к финансированию выполнения государственного (муниципального) задания путём предоставления субсидии единой суммой. Руководитель сможет самостоя​тельно планировать расходы в зависимости от нужд учреждения. Все денежные средства бюджетного учреждения от приносящей доход деятельности остаются в учреждении и расходуются им на свои нужды. Повышается открытость деятельности учреждения. Вводится обязанность учреждения размещать на специализированном портале в сети Интернет ежегодный отчёт о результатах деятельности, расходовании денежных средств и использовании имущества.
В 2011-2012 учебном году продолжится реализация Приоритетного национального проекта «Образование», модернизация системы образования и будем работать над основными векторами  развития системы образования: 
· От массового образования к индивидуализации образовательного процесса

· Не обучать, а развивать самостоятельность

· Образовательное учреждение - не единственный канал информации

· Открытость системы образования.

2011-2012 учебный год в Пензенской области объявлен годом родительского всеобуча.
