Отдел образования Городищенского района

Пензенской области
ПРИКАЗ

20.07.2012                                                                                     №157/1
г. Городище
По приему граждан в муниципальные общеобразовательные
учреждения для обучения по основным общеобразовательным
программам начального общего, основного общего и среднего (полного)общего образования проживающих на территориях Городищенского района, закрепленных за конкретными муниципальными образовательными учреждениями.
На основании п.п.5 п.1 ст. 31 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 N 3266-1«Об образовании», руководствуясь Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.02.2012 № 107 «Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» и в соответствии с Уставом Городищенского района Пензенской области от 30 июня 2005г. № 240-30/1» и на основании положения «Об Отделе образования Городищенского района Пензенской области», утвержденного Решением Собрания представителей Городищенского района Пензенской области от 6 октября 2005г. № 269-32/1( с последующими изменениями),

ПРИКАЗЫВАЮ:
1.  Закрепить за общеобразовательными учреждениями населенные пункты и территории района согласно приложению №1.
 2.Руководителям образовательных учреждений :
обеспечить учет приема всех подлежащих обучению граждан, проживающих на данных территориях и имеющих право на получение образования соответствующего уровня;
-осуществлять учет и прием граждан в общеобразовательных учреждениях в соответствии с документами, регламентирующими образовательный процесс, обеспечивая право на  получение образования.
3.   Руководителям      образовательных      учреждений     обеспечить   подвоз обучающихся с подведомственных территорий согласно Приложению 2. 4.Контроль  за исполнением данного приказа, возложить на заместителя начальника Отдела образования Городищенского района Шабанову Н.В.
Начальник Отдела образования                         Н.П.Лощинина

Приложение №1 
к приказу 
Отдела образования
Городищенского района
Пензенской области
от20.07.2012  №157/1
Список      территорий      и      населенных      пунктов,      закрепленных за общеобразовательными учреждениями по Городищенскому району.
1. МБОУСОШ № 1 г. Городище - территория г. Городище: ул. Зеленая, ул. Красная, ул. Заводская, ул. Солнечная, пер. Заовражный, ул. Дружбы,  ул.  Набережная, ул.  Набережная  2-я, ул. Чапаева, ул.  70 лет Октября,   ул.   Рабочая,   ул.   Новая,   ул.   Юловская,   ул.   Заовражная,   ул. Кирпичная,   пер.   Кирпичный,   ул.   Митрофанова,   ул.   Мельничная,   ул. Советская, пер. Комсомольский, ул. Комсомольская, ул. Московская 48-117, ул. Набережная, ул. Северная, ул. Луговая, ул. Василевского, ул. Суворова, пер.  Крестьянский, ул. Строителей, ул. Буденного, ул.  Ворошилова, ул. Белинского, ул. Фрунзе, ул. Нагорная, ул. Фабричная, ул. Кошевого, ул.Заречная. ул. Праздничная,   ул.  Пензенская,   ул.   Ново-Садовая,   пер.   Запрудный,   ул. Запрудная,     ул.  Залеская, ул.  Советская, ул.Трудовая, ул. Нагорная, ул. Лесная, ул. Садовая, ул. Калинина, ул. Первомайская; с. Юлово , с. Мордовский Ишим , с. Руб.Выселки, с. Можарка
2.МБОУНОШ г. Городище - территория г. Городище :
ул. Московская 12-47, ул. Лермонтова,ул.Смирновой ул. Пешая, ул. Юбилейная, ул. Гагарина, пер. Полевой, пер. Зеленый, ул. Чернышевского, ул. Лермонтова, Красноармейская, ул. Транспортная, пер. Жукова, ул. Весны, ул. Сиреневая ,ул. Есенина, ул. Молодежная, ул. Вавилова, ул.,  Победы, ул. Руслановой, ул. Рябиновая, ул. Светлая, ул. Березовая, ул. Цветочная, ул. Суходольная, ул. Восточная, ул.Ягодная, ул. Чкалова; территория с. Суходольные Выселки.

 3.  МБОУ ООШ г. Сурска - территория г. Сурска :
ул. Текстильщиков 1-я, 2-я, 3-я, ул. Мира, ул. Дачная, ул. Солнечная, ул. Восточная, ул. Полевая, ул. Красной Зари, ул. Строителей, пер. Лесной, ст. Асеевская - обучающиеся с 1 по 9 класс;
 4. МБОУ СОШ г. Сурска - территория г. Сурска ;
ул. Нагорная, ул. Свердлова, ул. Трудовая, ул. Матросова, ул. Лермонтова, ул. Коммунаров, ул. Молодежная, ул. Фабричная, ул. Трудовая, ул. 50 лет Октября, ул. Красноармейская, ул. Спартака, ул. Анисимова, ул. Засурская, ул. Набережная, ул. Мичурина, ул. Комсомольская, ул. Белинского, ул. Радищева, ул. Чекалиной, ул. Дзержинского, ул. Красно-Октябрьская, ул. 11 годовщины Октября, ул. Интернациональная, ул. Парижской Коммуны, ул.
Островского, ул. Семашко, ул. Первомайская, ул. Белинского, ул. Школьная,
ул.   Пионерская.   Ул.   Ленина,   ул.   Рабочая,   ул.   Трудовая   35-71,   ул.
Театральная, ул. Карла Маркса, ул. Крупской, ул. Пугачева, ул. Калинина, ул.
Белородничная, ул. Садовая, ул. Зеленая;пос. Затон - обучающиеся в 5-11 классе;
ст. Асеевская - обучающиеся в  10-11 классе.
5.  МБОУ СОШ №  1  с.  Средней Елюзань- территория с.  Средняя Елюзань:
ул. Складская, ул. Аптечная, ул. Советская, ул. Мостовая, ул. Офицерская, ул. Маяковского, ул. Новобольничная, ул. Адикаева, ул. Сосновая, ул. Желтый Яр, ул. Солидарности, ул. Тихая, ул. Джамиля, ул. Октябрьская, ул. 1-я Пионерская, 2-я Пионерская, ул. Проточная, ул. Луночарского, ул. Гади Такташ, ул. Восточная, ул. Луговая, ул. Нагорная, ул. Нижняя, ул. Первомайская, ул. Вахитова, ул. Бахтеева, ул. М. Гафури, ул. Лермонтова, ул. Радищева, ул. Курмышь, ул. Красная-       , ул. Матросова;
6.   МБОУСОШ № 2    с. Средней Елюзань - территория с. Средняя Елюзань:
ул. Белая, ул. Рабочая, ул. Пешая, ул. Песчаная, ул. Озерная, ул. Степная, ул. 1-я Лесная, ул. 2-я Лесная, ул. Новая, ул. Светлая, ул. 50 лет Победы, ул. Зеленая, ул. Прогонная, ул. Полевая, ул. Тополиная, ул. Ягодная, ул. Яблоневая, ул. Бригадная, ул. Южная, ул. Юбилейная, ул. Садовая, ул. Калинина, ул. 1-я Комсомольская, ул. 2-я Комсомольская, ул. Заречная, ул. Шоссейная, ул. Придорожная, ул. Придорожная - 2, ул. Совхозная, ул. Учительская, ул. Молодежная, ул. Молодежная - 2, ул. Гагарина, ул. Красная, ул. Матросова, ул. Коммунальная, ул. Овражная

7.МБОУСОШ № 1 р.п. Чаадаевка - территория р.п. Чаадаевка:
ул. Московская, ул. Заречная, пер. Московский, ул. Центральная, ул. Заводская, ул. Кирова, ул. Железнодорожная, пер. Красноармейский, ул. Пионерская, ул. Белинского, ул. Красноармейская, ул. Фабричная, ул. Суворова, ул. Лермонтова, ул. Рабочая, ул. Строителей, ул. Сосновая, ул. 1-я Лесная, ул. 2-я Лесная, ул. 3-я Лесная, ул. Быстрова,1-я Озерная;
8.МБОУООШ р.п. Чаадаевка -территория р.п. Чаадаевка:
ул. Крупской, ул. Трудовая, ул. Молодежная, ул. Горюнова, ул. Кошевого, ул. Гагарина, ул. Ленина, ул. Пушкина, ул. Первомайская, пер. Озерный, 1-я Озерная, ул. 3-я Озерная, ул. Калинина, ул. Островского, ул. Радищева, ул. Чапаева, ул. Чернышевского, пер. Лесной, ул. Пристанционная, ул. Советская, ул. Комсомольская, ул. 1-я Луговая, ул. Фрунзе, пер. Ленина, ул. 2-я Луговая .
9.
МБОУ НОШ -сад р.п. Чаадаевка:  ул. Молодежная, ул. 1- Озерная , ул. 2-Озерная, ул. Центральная, ул. Советская.
10. МБОУСОШ с. Верхняя Елюзань- территория с. Верхняя Елюзань.
11. МБОУСОШ с. Нижняя Елюзань - территория с. Нижняя Елюзань ,
с. Лопатино , с. Иванисовка.
12.МБОУСОШ с. Канаевка - территория с. Канаевка , пос.Камыш.
13. МБОУСОШ с. Чаадаевка  -территория с. Чаадаевка, с. Саловка (5-
11 классы).
14. МБОУСОШ с.Архангельское - территория   с.   Архангельское , с.
Уранка, п.Лесной
15. МБОУООШ с. Павло-Куракино - территория с. Павло-Куракино, с.
Марьевка, с. Борисовка , с. Середа, с. Александровка.
16.МБОУООШ с. Дигилевка - территория с. Дигилевка, с .Соловейка. 

17. МБОУООШ с. Вышелей -территория с. Вышелей, с. Ключевка. 18.МБОУООШ с. Верхний Шкафт -   территория   с. Верхний Шкафт, с.Стеклозавод.
19. МБОУООШ с. Кардаво - территория: с. Кардаво, с. Песчанка,
пос.Лесозавод.
20. МБОУООШ с.Новые Забалки - территория с.  Новые Забалки,
ст.Шнаево , с.Шнаево, пос. Красный.
21. МБОУООШ с. Русский Ишим - территория с. Русский Ишим,
с.Кологреевка, с.Тумалейка.
22. МБОУООШ с.Старые Турдаки -  территория с. Старые Турдаки, с.
Новые Турдаки, с. Трескино- 5-9 классы, с. Новокрещено 5-9 классы.
23.МБОУНОШ с.Трескино - территория с. Трескино, с. Новокрещено.
24. МБОУНОШ с. Юлово - территория с. Юлово.
25. МБОУНОШ пос.Затон - территория пос. Затон.
26.МБОУНОШ с. Саловка - территория с. Саловка .
Приложение 2
приказу Отдела образования
Городищенского района
Пензенской области
от20.07.2012  №157/1
Организация подвоза обучающихся в общеобразовательные учреждения с подведомственных территорий
1.МБУ СОШ №1 р.п. Чаадаевка по микрорайонам р.п. Чаадаевка;
2 МБУ ООШ г. Сурска - ст. Асеевская;
З.МОУ СОШ №1  г. Городище    - с. Можарка , с. Мордовский Ишим ,с.
Юлово,с . Рубежные Выселки, по микрорайонам г. Городище;
4.МБОУ СОШ с. Архангельское - с. Уранка , пос. Лесной
5.MБОУ СОШ с. Чаадаевка -с. Саловка ;
6.МБОУ СОШ г. Сурска - п. Затон , ст. Асеевская;
7.МБОУ ООШ с. Кардаво - пос. Лесозавод , с. Песчанка ;
8.МБОУ ООШ с. Старые Турдаки - с. Трескино ;
9.МБОУ ООШ с. Новые Забалки - ст. Шнаево, с. Шнаево , пос. Красный;
10.МБОУ СОШ с. Нижняя Елюзань - с. Иванисовка , с. Лопатино;
11.МБОУСОШ с. Канаевка -   пос. Камыш, с. Канаевка .
