Чернятьева Валентина Васильевна

Учитель английского языка. Стаж работы - 19 лет, семейное положение - замужем, имею 5 детей!  Обожаю свою работу, учеников и семью.

Профессиональные интересы: использование ИКТ, технология развития критического мышления

Увлечения: туризм, танцы

Место работы: МОУООШ г.Сурска

Мой взгляд на мир

              Обучение и воспитание неразрывно связаны  друг с другом. Видеть мир во всех его проявлениях, ценить каждый момент своей жизни, чувствовать себя частичкой огромной Вселенной, принадлежности к своей стране, своей маленькой родине, семье, иметь желание сделать этот мир лучше – вот к чему мы стремимся, это то, для чего живет и творит НАСТОЯЩИЙ УЧИТЕЛЬ.

«В одном мгновенье видеть Вечность,

Огромный мир – в зерне песка,

В единой горсти – бесконечность,

И небо – в чашечке цветка». 

    (У. Блейк) 

Мои достижения  
Грамоты, дипломы, сертификаты, благодарности: 
муниципальный уровень:
· «За многолетний и добросовестный труд, успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения». Грамота отдела образования Городищенского района, 2007 г.

· «За добросовестный труд и успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения». Грамота отдела образования Городищенского района, 2009 г.

· «Победитель муниципального конкурса Учитель года–2011». Грамота отдела образования Городищенского района, 2011 г.

· «За значительный вклад в социально-экономическое развитие Городищенского района» - свидетельство о занесении на районную Доску почета и славы, 2007 г.

Региональный уровень:
· Благодарность губернатора Пензенской области В.К. Бочкарева «Учителю и многодетной матери», 2010 г.

· Благодарность ГБОУ ДПО «Пензенский институт развития образования» «За проведение на высоком научно-методическом уровне мастер–класса для педагогов области, 2010 г.

· Диплом лауреата областного конкурса "Учитель года - 2011"  (3 место)

· Грамота министерства образования Пензенской области за хорошую подготовку победителя научно-практической конференции для школьников "Старт в науку" (1 место)

Федеральный и международный уровень:
· Почетная грамота министерства образования и науки Российской Федерации «Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации», 2008 г.

· Грамота посольства США в России за победу в российско-американском конкурсе «Учителя–учителям» – «За высокий профессионализм и выдающиеся достижения в преподавании», 2009 г.

· Грамота Госдепартамента США, бюро образовательных и культурных программ, Вашингтон – «За вклад в образование и развитие межкультурных связей», 2010 г.

· Сертификат Американских Советов по международному образованию – «За успешное окончание курса повышения квалификации в университете Purdue, США», 2010 г.

· Сертификат Американских Советов по международному образованию – «Проведение мастер-класса на российско-американской летней конференции «Современные методы обучения английскому языку в российских и американских школах», 2010 г.

· Сертификат МОУ методического центра г. Иваново – «Проведение мастер – класса на межрегиональной конференции «Достижение успеха через сотрудничество. Отечественный и зарубежный опыт», 2010 г.

· Диплом издательского дома «Первое сентября» – «За представление своего педагогического на Всероссийском фестивале «Открытый урок»», 2009г.

· Благодарность регионального представителя  конкурса «За организацию и проведение международного конкурса «British Bulldog» в школе», 2009г., 2010г.

· Победитель конкурса в рамках ПНПО 2011 г.

 

