Урок русского языка в 5 классе.

Тема: «Не с глаголами».

Цель урока: вспомнить о глаголе, как части речи; усвоить основное правило правописания частицы не с глаголами; уметь работать с текстом, извлекая из него глаголы с частицей не, а также глаголы – исключения, которые не употребляются без не. Уметь составлять предложения, используя при этом глаголы с частицей не, тренироваться в выполнении упражнений, опираясь на данную орфограмму.

Ход: I. Оформлена доска. Высказывания о глаголе, рисунки учащихся, в которых  отражены действия. Дежурный у доски: Вторник-это день второй. Собранный и деловой. Расслабления не жди, Много дела впереди. В классе по списку 12 человек, присутствуют все. Звучит мелодия. Слышен  голос ученика, в костюме  части речи «глагол»: 

Что без меня предметы?






    Лишь названья.


         



    А я приду – 






    Все в действие придет.






     Летит ракета. 






     Люди строят зданья. 






      Цветут сады 






      И хлеб в полях растет.

· Входит в класс. Заводит разговор с учащимися. 




Представляется, называя свое имя. А хотелось бы вам узнать, откуда взялось такое странное слово глагол, которым я называюсь.

(рассказывает о своем прошлом, а также из истории слов).

· О прошлом вы моем узнали, а о настоящем я хочу спросить у вас. Вы должны обо мне знать, ведь я такой известный. 

II. Учащиеся рассказывают о глаголе, как о части речи (повторение пройденного на уроке – стр. 230. Учитель проверяет домашнее задание.



III. А теперь, попрошу вас ответить на несколько вопросов: раздает карточки учащимся. Остальные учащиеся записывают словарный диктант, выписывая слова с  мультимедийного экрана, которые обозначают действия. Составляют со словами предложения («Глагол» ждет, когда учащиеся выполнят работу).

IV. Объяснение нового материала: работа по таблице с примерами (на экране).

После объяснения учителем темы, учащиеся показывают инсценировку «Сила любви» о частице не с глаголами, затем читается правило по учебнику. (учащиеся представляют стихотворения собственного сочинения о глаголе, которые высвечиваются на экране).

Учитель читает стихотворение А. Шибаева «Веселые рифмы», а учащиеся выписывают все глаголы с частицами не.

V.Выполнение упражнений. Упражнение 612(письменно), 614(для самостоятельной работы), затем предлагается выборочная работа (упражнение 618 или 620). 

V. Закрепление пройденного на уроке. Зачитываются загадки учителем, ответами являются глаголы с частицами не. Работа с компьютером: 1 группа учащихся чертит таблицу с примерами на закрепление новой темы, 2 группа рисует по методу рефлексии впечатления о проведенном уроке. Остальные проговаривают вполголоса правило, что подводит итог урока.

VI. Задание на дом: упражнение 617, творческое задание – сочинить небольшой рассказ или сказку  о глаголах. Оценки за урок.

Урок окончен, спасибо всем за участие! 

