Чужих детей не бывает.
    Каждый ребенок должен жить в семье. Именно  в семье  и благодаря семье происходит становление личности и социальная адаптация к жизни в обществе. Пензенская область занимает лидирующие позиции в стране по количеству детей, устроенных в семьи.
В Пензенской области функционируют три учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из Городищенского района в  детских домах области воспитываются четверо детей, лишившихся родительского попечения.  
 Отдел образования Городищенского района, выполняющий функции опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами осуществляет подбор и подготовку  усыновителей, опекунов и приёмных родителей для   детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
На основании  закона Пензенской области «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а так же лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Пензенской области»,  на содержание каждого опекаемого и приёмного ребенка ежемесячно в зависимости от  возраста выплачивается от 6350 до 8500 рублей.  
Приёмным родителям выплачивается вознаграждение: за воспитание приемного ребенка - 3800 рублей, за воспитание приемного ребенка-инвалида - 5100 рублей ежемесячно. 
Опекуну, приёмному родителю в целях организации летнего отдыха детей выплачиваются денежные средства на каждого ребенка в размере 4000 рублей. 
  При усыновлении ребенка, оставшегося без попечения родителей, старше 7 лет или ребёнка-инвалида, одному из усыновителей выплачивается пособие в размере 200 тысяч рублей на каждого усыновленного ребенка. 
Узнать подробнее о жизнеустройстве детей, оставшихся без попечения родителей можно в Отделе образования Городищенского района расположенном по адресу:  г. Городище, ул. Комсомольская, дом 29 или по телефону: 3-15-42. 
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